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Uitleendienst voor Kampeermateriaal (ULDK)  -  Samenwerking met Defensie

Enkele maanden geleden diende ik een schriftelijke vraag in over de samenwerking 
tussen de ULDK en Defensie (nr. 367 van 6 september 2017). Om de druk op het aanbod 
aan beschikbare tenten verder te verlichten, heeft de ULDK immers al enkele jaren 
overeenkomsten met Defensie. Wegens besparingen bij Defensie staat het beschikbare 
contingent aan kampeermateriaal vanuit Defensie de laatste jaren wel onder druk. 

In zijn antwoord gaf de minister het volgende aan: “De afdeling Jeugd deed navraag bij 
de dienst Prestaties voor derden van de FOD Defensie over de verschillen in aantal 
beschikbare tenten tussen de Vlaamse en Franstalige Gemeenschap. Bij monde van 
Majoor Steven Vercouter, Chef Defensie, liet het Kabinet van Minister van Defensie 
Steven Vandeput weten dat de procedure voorschrijft dat ook Vlaamse parlementsleden 
hun vragen om uitleg rechtstreeks aan de Minister van Defensie dienen over te maken.”.

En verder: “Het ‘protocol houdende de verdeling van tentenmateriaal van het Ministerie 
van Defensie ten voordele van Vlaamse jeugdverenigingen door de Uitleendienst 
Kampeermateriaal voor de jeugd’ behandelt niet de totstandkoming van het aantal ter 
beschikking gestelde tenten aan de Vlaamse Gemeenschap. De procedure die Defensie 
hiertoe hanteert is ons niet bekend.”.

In het deelantwoord 3 op de schriftelijke vraag nr. 1200 van 13 juni 2017 van collega 
Karolien Grosemans in de Kamer van Volksvertegenwoordigers staat echter het volgende 
te lezen: “[…]De indeling per provincie is op basis van de eenheid die de tenten ter 
beschikking stelt omdat ze zich daar bevinden. Het zijn de regio's die de verdeling van de 
tenten organiseren, Defensie respecteert deze keuzes.” (einde partieel citaat).

Volgens de minister van Defensie zijn het wel degelijk de regio’s die verantwoordelijk zijn 
voor de verdeling van de tenten. 

Daarom leg ik graag nogmaals volgende vragen.

1. Wat zijn de redenen waarom de daling van het aantal uitgeleende tenten minder 
sterk is in het Waals Gewest dan in het Vlaams Gewest?

2. Zijn de tenten die bestemd zijn voor het Vlaamse Gewest enkel beschikbaar voor 
Vlaamse jeugdbewegingen of kunnen ook Waalse jeugdbewegingen een beroep doen 
op de tenten die bestemd zijn voor het Vlaamse Gewest? Zo ja, hoeveel Waalse 
jeugdbewegingen deden de laatste jaren een beroep op de tenten die bestemd waren 



voor het Waalse Gewest en hoeveel Vlaamse jeugdbewegingen deden de laatste 
jaren een beroep op de tenten die bestemd waren voor het Waalse Gewest (graag 
met inbegrip van het aantal tenten dat ter beschikking gesteld werd)?

3. Defensie speelt eigenlijk geen rol bij de verdeling van de tenten tussen de gewesten.

Hoe gebeurt de verdeling van de tenten van Defensie tussen de gewesten? Welke rol 
hebben de regio’s hierin te spelen? Hoe wordt beslist hoeveel tenten voor elke regio 
bestemd zijn? 



SVEN GATZ 
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1. De daling inzake het aantal door Defensie ter beschikking gestelde tenten is te wijten 
aan de aanpassing van het bestaande patrimonium naar modern en operationeel 
materieel dat vooralsnog niet wordt uitgeleend en anderzijds door het afdanken van 
onherstelbare tenten. De Uitleendienst Kampeermateriaal (ULDK) weet niet waarom 
deze daling sterker is wat de tenten betreft die in het bezit zijn van de eenheden die 
gehuisvest zijn in het Vlaamse Gewest. 

2. De tenten van eenheden gevestigd in het Vlaamse Gewest die door Defensie ter 
beschikking worden gesteld, worden door de ULDK uitsluitend verdeeld tussen 
jeugdverenigingen die hun zetel hebben in het Vlaamse Gewest of in het Brusselse 
Hoofdstedelijk Gewest en die beschikken over Nederlandstalige statuten, zoals het 
ULDK-uitleenreglement voorschrijft. Op hun beurt kunnen Vlaamse jeugdbewegingen 
geen beroep doen op beschikbare tenten van eenheden gevestigd op het grondgebied 
van het Waalse Gewest.

3. Het is wel degelijk Defensie zelf die de verdeling opmaakt van de beschikbare tenten 
per “regio”. De ULDK organiseert de verdeling binnen Vlaanderen. Ik verwijs naar 
mijn antwoord op uw vraag nr. 367 van 6 september 2017 waarin werd gesteld dat 
het ‘protocol houdende de verdeling van tentenmateriaal van het Ministerie van 
Defensie ten voordele van Vlaamse jeugdverenigingen door de Uitleendienst 
Kampeermateriaal voor de jeugd’ niet de totstandkoming van het aantal ter 
beschikking gestelde tenten aan de Vlaamse Gemeenschap behandelt. Met u stel ik 
vast dat het Ministerie van Defensie minder tenten ter beschikking stelt aan de 
Vlaamse jeugdverenigingen dan aan de Franstalige. 


